
  

Roskilde Bibliotek 

torsdag den 27. 10. 2011 
kl. 17 - 20  

    Vise-Vers-Nyt 
23. årgang nr. 5   oktober 2011   

 Afs.: VV-Roskilde, Stenlandsvej 16,  4000  Roskilde 

Dagens viseværter er Jytte L. og Amy, som sammen med sangerne Tyge, 
Hanne, Jørgen og Per Aksel samt pianisterne Else og Beinir vil føre os igen-
nem dagen med både solosange og fællessange. Der vil fortrinsvis blive sun-
get sømandssange, så kom kære gaster til en glad sammenkomst i blåt tøj 
eller/og med bølger i håret! Husk egen mad og drikke + kaffen.  
Der kan som sædvanligt købes lidt drikkelse i Tyges bar. 

Tilmelding senest fredag den 21. okt. til Jytte på tlf. 2296 9296  
Ring gerne mellem kl. 16 og 18, eller tilmeld dig på telefonsvareren. 

Tilmeld jer om muligt samlet, hvis I vil sidde ved samme bord. 
Entré: 30 kr. for medlemmer og 60 kr. for gæster.  

Dørene åbnes 16.30. 
 

Husk at melde afbud senest 25. okt., hvis du alligevel ikke kan komme, 
så folk på venteliste kan få din plads!!! 

Til kalenderen: 
27.10.11  kl. 17 - 20:00 Spil Dansk Dagen i Bibliotekssalen 

26.11.11  kl. 14 - 16.30 Viseeftermiddag  VVR-solist Per Nielsen i Bibliotekssalen 

12.02.12  kl. 14 - 16:30 Viseeftermiddag, ”Set med blækspruttens øjne” i Bibliotekssalen 

04.03.12  kl. 14 - 16:30 Generalforsamling efterfulgt af fællessang i Bibliotekssalen 

18.03.12  kl. 14 - 16:30 Verdens Fortælledag i Bibliotekssalen 

15.04.12 kl. 14 - 16:30 VVR med besøg af Visens Venner København i Bibliotekssalen 

20.05.12 kl. 12:30 - 17 Sæsonafslutning på restaurant Håndværkeren i Roskilde             

 

Vise-Vers-Nyt er medlemsblad for Visens Venner i Roskilde. 
Formand: Jytte Bendixen, Stenlandsvej 16 Vindinge, Roskilde. tlf. 2296 9296 
Kasserer og repr. for Vennekredsen: Tyge Schmidt-Jensen, Løvparken 8C, Roskilde tlf. 4636 1024  

Booking: Ingrid Madsen, Rørmosen 45 st., Roskilde. tlf. 4675 7501 
Redaktionsudvalg: Ingrid Madsen tlf. 4675 7501 og Per Nielsen tlf. 2121 5035 
Næste nr. udkommer medio november 2011. Bidrag til bladet skal være redaktionsudvalget 
i hænde senest  31. oktober 2011.   E-mail: vvr@visensvennerros.dk    
Hjemmeside: www.visensvennerros.dk 

<mdl.nr.«ID»-  par nr. «Par» 

«Navn» 
«Kontat» 
«Gade og nr#» 
«Postnr#» «BY» 

Nyudkommet bog om festsange  
Ebbe Preisler: Om lidt er sangen klar”. 
På ét punkt er danskerne i hvert fald poetiske – de elsker lejligheds- digte og -sange. 
Vi skriver dem og vi synger dem til festlige lejligheder. 
Ebbe Preisler har gennem 5 år arbejdet på at indsamle, gruppere og beskrive dan-
skernes kamp med form og melodi, versefødder og nødrim, og det er der kommet 
en mere end 400 sider bog ud af. 
Men så indeholder bogen også lejlighedslyrikkens danske historie fra Kingo og 
Bordings barok  over skillingsviserne til bl.a. vores kendte revydigter Carl Erik Sø-
rensen. Bogen indeholder også 2 indlagte Cd’er med musikken indsunget af Hans 
Dal. Så det er bare med at komme i gang og få inspiration!  
Bogen koster 298 kr. 

Er det ikke også ofte sådan, at være publikum til viser? 
Sagt om digte af Malin Præstirn : 

”Det kræver stor koncentration at være publikum,  
for det er ofte de små detaljer, der gør et digt vigtigt”. 

Kære Visevenner 
Så er det igen SPIL DANSK DAG, og på skoler, i radioen og på utallige spil-
lesteder over hele landet fejres dagen den sidste torsdag i oktober.  
Visens Venner i Roskilde er selvfølgelig også med. Det foregår på Bibliote-
ket, hvor vi først skal nyde vores medbragte mad og drikke.  
Efter spisningen skal vi høre og synge den nye sang, der fik 1. pladsen i kon-
kurrencen om at skrive Årets danske Børnesang. 

 

Velkommen til dansk musiklivs festdag. 



  

  

 
 

Nyt fra bestyrelsen:  
  

Hvilket gear synger du i nu? 
Med Rikke Duelund som underviser har vi haft et meget fint og inspirerende kursus 
i sangteknik.  
Rikke arbejder fortrinsvis efter Cathrine Sadolins principper i ”Komplet sangtek-
nik”. Kort sagt arbejder hun ud fra princippet om, at vi alle har 4 forskellige ”gear” 
i stemmen, og når vi synger, kan vi vælge ”gear” alt afhængig af, hvilken lydstyrke 
vi vil synge i, hvad der passer bedst til den enkelte og til genren, man synger.  
Hun åbnede en verden af muligheder for, hvilke andre stemmemuligheder, man 
havde, så man fik en mere bevidst og varieret brug af stemmen og derved måske 
større variation og bredde i visen. 
Men som Rikke sagde: Der er ikke noget, der er forkert, men man skal være bevidst 
om, hvad man gør, hvordan man kan gøre det anderledes, hvis man ønsker det, og 
hvordan man redder pludseligt opståede stemmeproblemer. 
Tak til Rikke Duelund for et spændende, inspirerende og også sjovt kursus. 
 

Landsmøde for Visens Venner Danmark 
Det årlige landsmøde for VVD, paraply-organisationen for alle Visens Venner for-
eninger i Danmark, blev for nyligt afholdt i Randers med deltagelse af Per Nielsen 
og Britta Pedersen fra Roskilde. Jytte Bendixen deltog som kasserer for VVD. 
Hvornår må en forening kalde sig ”Visens Venner”? Et dramatisk punkt på dagsor-
denen var eksklusionen af en lokal forening, der gennem længere tid ikke har over-
holdt vedtægterne i VVD.     
Leif Kirkvåg blev genvalgt som formand. Han har nu været formand i 18 år - men 
han meddelte, at dette ville blive sidste formandsperiode, så om to år ....! 
Som sædvanlig endte mødet med en festmiddag med indslag fra de forskellige vise-
foreninger. Per repræsenterede VV-Roskilde ved at synge visen: ”Nikolaj”. 
Den 17. marts 2012 er der regionalmøde for foreninger øst for Storebælt. Værterne 
til dette møde bliver ”Visens Venner Roskilde”. Næste landsmøde er i Svendborg.  

Spil Dansk dag med nye toner og idéer 
Spil Dansk dagen har i samarbejde med Dans24syv skabt en ny konkurrence, 
som på en helt ny måde kombinerer de 2 kunstarter Musik og Dans. 
Der er tale om både en koreografi- og en sangskriverkonkurrence. 
Normalt skabes en dansekoreografi på baggrund af et færdigt stykke musik, 
men her skal sangskriverne komponere og producere deres tekst og melodi 
ud fra koreografien, d.v.s. at sangskriveren får mulighed for at lade dansen 
påvirke sangskrivningen, og danserne får mulighed for at påvirke det musi-
kalske slutresultat med deres dans. 
Musikken og koreografien skal bruges til ”Årets dans” i forbindelse med 
”Dansens dag” i 2012, hvor den vil blive danset og hørt af tusindvis af dan-
sere over hele landet. 
 

Spil Dansk dagens fællessange på DR 
Hvert år på Spil Dansk Dagen sendes ”Fællessang på DR”. Op mod 500.000 
danskere vil synge og lytte med, når fællessangene sendes live fra Musikteat-
ret i Vejle d. 27.10. 2011 kl. 11 - 11.30. 
Så luk op, lyt og syng med på Årets fællessange: 
 I skovens dybe stille ro 
 I Danmark er jeg født 
 Årets danske børnesang 
 Livstræet 
 Papirsklip 
 Costa del Sol (CV Jørgensen) 
 En sang om kærlighed 
 

Revyernes Revy 2011  

blev i år afholdt d. 21. august i Cirkusrevyens telt på  
Bakken. Her præsenteres nogle af de bedste numre  
fra de forskellige revyer, udvalgt af skuespillerforenin-
gens Rejsehold. 
Efter revyen var der prisoverrækkelse til: 
 

Årets Revy : Hjørringrevyen, 
Årets Revyforfatter: Carl-Erik Sørensen,  
Årets Revykomponist: Mickey Pless, 
Årets Dirch - Revykunstner: Vicky Berlin fra Nykøbing F. revyen, 
Årets Æreskunstner:  Ulla Jessen, 
Årets Revypris til koreograf Susanne Breuning 
 

 

Og hvornår får vi så Årets Vise i Visens Venner Danmark ? 
  Ingrid 

Café Liva er i gang igen. 
Café Liva, landets eneste kabaret-båd, ligger nu igen fast ved kajen i Nyhavn. 

Det er et rart sted for visevenner. Jacob Morild er kunstnerisk leder, og de 
producerer 4-6 kabaret’er årligt, alle direkte til Café Liva’s specielle atmo-
sfære og historie. Og så kan man, hvis man ønsker det, bestille cabaretmenu 
først.  
Jeg har for nylig set forestillingen ”Det går over - igen”, musikalsk og sjovt, 
lige en forestilling efter min smag. Fra 13. oktober til 5. november kommer 
Tonny Landy med pianist Irena Hasager på scenen med forestillingen ”Hvor 

går vejen til kvinden” (manuskript af Jacob Morild), og fra 17. november til 20. december 
er der julecabaret  ”Kom bare and”, traditionen tro primært skrevet af makkerparret Jacob 
Morild og Morten Wedeldal. 
Billetter kan købes på tlf  33 16 10 26 eller cafeliva@mail.dk, se også nærmere på 
www.cafeliva.dk                                                                                                              Ruth  


